
►ze:ére. A f4rj egy napon megint 
iga : a feleség szörnyen el volt 
találta neki mondani, hogy: vi- 

,,_r. A fTTj heniegv a másik szó- 
r, fiv _ ; lát, melyreez volt írva ; 
\. feleség t. i. e szót irta azon 
•i részeges férj meg ne igya.) A 
meg tai.t ta szagolni s tudván, hogy 

legitta R >han aztán a felesé- 
,t „megátkoztál, s átkod meg- 
r megittam.“ Képzelhetni az asz­
út. A férj pedig nem győzött 

L <rv miként lehet „méreg“ oly

lazítás Kapunk múlt szombati 
..." ez:mü ujdonsá- 

i: ein *zés folytán bosszantó sajtó- 
ugvanis a tizedik s*rhan 

szedetett „érzékhiány“ helyett, 
búnk kiigazítani.

lözgazdaság.

Lbreczeu“ ered* ti tű i 'sitása. —

Budapest, november 30-án.
Lét első napjain, daczára e meg- 

Laai.itnak igen élénk vásárlási 
l it úgy .* malmok mint exporta- 
/ .• .:i a szükséglet fedezve le­
li uapvó; n ipra eil.inyhultabb lett

az ar.uv V'vkhrntek volua. Uj 
Ivmpio.nával azt hiszem a tél 
Lr találkozunk.
jr-gyz'set ezúttal elhagyóin, mi- 
í.i Ku,«.ubség nem mutatkozik,

I óta. csupán tajéko-
rvzek aiabi).
l/íetbr'U ku.onjseu kivitelre igen 
I .ilkveiik és ha a külföldi vi- 

: liytan működésűket beál- 
|k- • g vaio.szinüleg fokozódni fog 
L v-r.ueuvf kre jó hatást gyakoro­

ld-vés hogy az amerikai és 
invok azvn idő alatt lényegesen 

valósulni fog.
1 —S<1 k<> írt 9—10. Búza

irt 7 50—9.25. Rozs frt. 
k .a nj fit 4.—4.10. régi
Irt ; takarmányitól serfözóig frt. 
L t>7:a frt. 5.4’J—6 ezen árak 
f k a Ként. és a búzákat D/2% 
k készpénzért értetnek.

Lobmayer J F

■«zerk-szt'" Peter Gabor.

I t- :v--u: a t. ez. sorsjegyre 
I . 7. m. k. államsorsjegyek- 
l z mber b. huzatnak.
lén v bO.UOO frt arany értékben.

2U.OOO „
5000 „ „
100U „
500 „
100 „
50 „ „
10 „

r-n sorsjegy ár.i 2 frt. Kapható :
Otrokocsi végh Jánosnál.

rvgkiáriilás.
le. >es tudomására hozni. 
Ibevásárlás folytán azon

U »epekre
lek-, s z ií II v e g e k- 
lakmuijii vágó czikkeket

karitól

<es párfogasát 
telj' S tisztelettel
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O
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s V e e t t
iilaiw.

mel végképpen telhagyni, 
ílfíis és rövidáru 

i .i- a ián. igen jutányos

Adolf

khazban

.p 'kon nyilvános árverésen 
lében becsáron alól is, elfog" 

:n r - a venni szándékozókat
iruivom. 

ebreezenben 1878 nov. 29-én.

Nagy Gusztáv,
tes ügyvéd mint tümeggondnok.

fiséi könyvnyomdájában.

1878. X. évfolyam. 235. szám. Kedd, deczember 3.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
F él évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési péuz s minden közlemény : 
fő-piacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifi. CSATHY 
KAROLY könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva-

talok utján.

DEERECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A detoreesen-vidéhl „fftffetlenségl pdrl46 k«ül<fc«ye
Megjeleli hetenkiet dtszír: hétfín, keiden, szerdán, esiKiktükin és szombaton.

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a

legolcsóbb árért. 
Bélyetrdij: minden beigtatasért külön

30 kr.
„Nyilt-téru-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

(P.)
keze a 
észrevétlenül

Debreczen, deez. 3.
A csomó, mit Muszkaország 

távol keleten oly mesterileg s
------ kuszáit, összebonyolodni

kezd ; Atghanistánban az angol csapatok 
győzedelmesen nyomulnak előre s nem 
hisszük, hogy Sir Ali már eddig is meg 
nem bánta volna dőre cselekedetét. Ha 
azonban tudjuk azt, hogy ez elbóditott 
fejedelem háta megett a muszka, mint

koznak, hogy a soczialistikus törekvé­
sek ellen külön törvényt alkossanak; 
kabinetválságról is beszélnek s ennek 
folytán a parlament feloszlatásáról, me­
lyet állítólag Cairoli sürget, miután azt 
hiszi, hogy ezen parlamentben nem tud 
majd boldogulni törvényjavaslatával.

Most még hátra vau az, hogy ilyen­
forma törvényjavaslattal a mi kormá­
nyunk is előálljou, mert hiszen itt is tör-

A muszka czár ármánykodása folytan 
gyorsan érik a helyzet, s odajutunk, hogy a 
tavaszszal egy újabb s nagyobb háború előtt 
államiunk.

S kitudja, mit hoz reánk e háború ? A 
nemzet nem tud nyugodt lenni, mert átérti a 
veszélyes körülményeket. A kormány nyugodt, 
hiszen neki — szövetségese a muszka 
czár . . .

fejedelem hata megett a muszka, mint ' már ^ robballások. mik tér- 
mindég kész barat lappang, ki ígér, biz- é tegen £ _ talán nem is létező -

"

!

tat és bátorít ott, hol szüksége van arra, 
hogy zavart csináljon, ki a már már ma­
gába szállott és bocsánatot kérni kész 
lelket ismét képes a szenvedélyek magas 
fokáig izgalomba hozni, — akkor meg­
érthetjük. hogy ennyi vesztett csaták 
után az angol haderő oly rohamos elő- 
lialadása daczára is, miért nem teszi le 
a fegyvert Afghanistán fejedelme.

Oroszországnak szüksége vau arra, 
hogy az angolok határait megközelítsék, 
hogy igy ürügyöt találjon ő is az ellen­
ségeskedés megkezdésére, mely háború 
lesz aztán két óriás hatalomnak a világ­
uralom feletti kardpróbája.

Igaz, hogy most (Iroszország rava­
szul állítja, miszerint ö ezen háborúval 
szemközt várakozó magatartást követ s 
úgy tetteti, mintha előtte ez a dolog 
egészen közönyös volna. De hogy már 
is nehezen várja a pillanatot, melyben a 
berlini szerződést félretéve síkra léphes­
sen, mutatja azon körülmény, melysze- 
rint a most megszállva tartott török te­
rületeket kiüríteni még mindig vonako­
dik, azt adván ürügyül, hogy a porta 
még sem akarja végrehajtani az Ígért re­
formokat, pedig napnál világosabb, hogy 
a bulgáriai és ruméliai zavarokat egye­
dül a muszka kéz szítja és intézi.

Ma mar tudjuk, hogy a Suvaloff-féle 
kóborlással mit akart a muszka diplomá- 
tia elérni, azt nevezetesen, hogy a ber­
lini szerződés közmegegyezéssel módo­
síttassák és pedig oly formán, hogy a 
nagyhatalmak közösen szálljak meg Tö­
rökországot. okul adván, hogy a porta 
nem bírja teljesíteni elvállalt kötelezett­
ségét. Azt persze Muszkaország nem lát­
szik szamba venni, hogy a berlini szer­
ződésben erre kikötött határidő még nem 
telt el

liven módon felsülvéu a muszka 
kalkulus, most már Pétervárról kezdik e 
feltevéseket ezáfolgatni, mintha bizony 
Suvaloff csak úgy magán passióból járta 
volna sorba a nagyhatalmakat, ejtett 
volna el annak idejében meg nem czá- 
folt olyan szavakat, melyek összetéve 
épen a fenti tervet adják ki.

Németországban is furcsa világ van. 
A soczialisták üldözése mindig nagyobb 
mérvű lesz s egymásután utasítanak ki 
olyan embereket, kik pedig a társada­
lomban tekintélyes helyet foglalnak el. 
— így például két képviselőt Hassel- 
mant és Fritschét is, a kik pedig mini 
képviselők minden alkotmányos joggya­
korlat szerint sérthetetlenek. De hát úgy 
látszik, hogy Németországban a rendőr­
főnök felette áll az alkotmánynak.

Francziaország a maga belügyeivel 
vesződik s jelenleg már az 1879. évi 
költségvetést megállapította. Az uj sena- 
tusban a republikánus párt mintegy 14 
többséggel rendelkezik.

Olaszországban szinte azon goudol-

mészetesen a — talán nem is létező 
soezialistáktól erednek s igy azok meg­
torlása elkerülhetetlen.

Tele van a levegő merényletek s 
fenyegetések hírével, miket ha tulajdon- 
képeni értékükre szállítanánk le, aligha 
nem a dajkamesék hősét látnánk feltá­
madni.

A választási törvény 104. §-a.

Politikai hírek.
— Andrássy gr. beszéde hatástalanul 

hangzott el a delegatióbnn. A nemzetellenes 
politika védelme nem elégített ki senkit. Hasz­
talan igyekezett a monarchia zöme által elitéit 
politikát védeni : nem hiszen neki senki.

— A külügyminiszter az osztrák delega- 
tió pénzügyi bizottságában (riskra interpellá- 
tiójára azt felelte, hogy Ausztria-Magyarország 
kormánya az occupatiót addig szándékozik 
fentartani, mig a keleti kérdés existái. így te­
hát Andrássy, iiabár elburkolva is, — kijelen­
tette, hogy Boszniát és Herczegovinát végle­
gesen birtokába akarja venni.

A pillanatnyi szélcsend.
(S.) Lassan érkeznek táviratok, a távol- 

harcztérről, a mi arról tanúskodik, hogy emlí­
tésre méltó események gyéren történnek. Most
nemis a nyílt eseményekből tájékozhatjuk ma­
gunkat. hanem a némaságból, mely Európát 
titokteljesen övedzi körül.

Az orosz mindég hazugan mosolygó ar­
czára mutat, s azt állítja, hogy ő békét akar, 
pedig rá sem gondol erre, neki háború kell 
általános háború, melyben a népek viadalra kel­
jenek egymás ellen, hogy a füstfelhö alatt, az 
általános zavarban, észrevétlenül megvalósít­
hassa szándékát, mely abból áll, hogy Euró­
pában csak egy „ur“ legyen : a muszka czar.

S be kell vallanunk, hogy az orosz szí­
vós kitartást tanúsít czélja megvalósításában. 
Hihetetlenül ügyes politikájával felbujtogatja a 
szavára hallgató népeket, s ezek viaskodása 
nagyobb nemzetekkel tetemesen megingatja a 
kősziklákat, melyek aljában állanak, s 6 csak 
kezét nyújtja a préda után.

Hálóját kivetette Törökország felé, s 
már-már közel az idő, midőn a muszka lesz 

keleten. De a muszka czár nem elégszik 
meg a vérrel, mely már eddig kiontatott; ke­
zét átnvujtja más világrészbe is, s ott is barezra 
tüzBli a vak szenvedélyt. Hadd folyon ott is a 
vér. A muszka czár ebben gyönyörködik . .

De nem pihen meg itt sem. A viszonyok 
még mindig nem kedvezők arra, hogy aránylag 
csekély áldozattal és küzdelemmel elérhessen 

jarra a pontra, a hová törekszik. Azért foly- 
1 ' tehát ármánykodását, hogy az általános

(P.) A „D. E.“ jónak látja városi tanács­
nok Laky Lajos ur abbeli eljárását, hogy egy 
czegléi-utczai magánházról, — mely telek­
könyviig az egyház tulajdonát képezi — a 
dr. Bódogh Albert lobogóját sajátkezüleg le­
vette — legyezgetni, és bátorkodik törvényre 
hivatkozni, a nélkül, hogy azt a törvényt va­
laha látta volna. Kénytelenek vagyunk tehát 
ama törvényezikket ide igtatni, azon remény­
ben, hogy itt elolvastatik általa :

„104. §. A párt vagy jelölt zászlóját, jel­
vényét, imaházra, állami, törvényhatósági, vá­
rosi vagy községi középületre, vagy nyilvános 
iskolára kitűzni tilos; tilos továbbá a zászló 
eltávolítása oly helyről, hová azoknak kitűzése 
törvényesen meg van engedve. — — — A ki 
a zászlót, jelvényt a fenntebb megjelölt tiltott 
helyekre kitűzte, vagy kitűzését elrendelte, 
vagy a ki a zászlót, vagy jelvényt oly helyről, 
hová annak kitűzése megengedve van, erősza­
kosan eltávolítja vagy megrongálja------------ a
közigazgatási hatóság által rendőri utón 100 
írtig terjedhető birsággal, vagy 20 napig ter­
jedhető fogsággal büntetendő.“

E czikkely az egyházi középületek kö­
zül csak az imaházat és nyilvános is­
kolákat említi meg, nem pedig az egyház 
tulajdonát képező, de bérbeadott magán háza­
kat is ; s egvátalában egyházi középületeket sem 
említ, s a tisztelt szabadelvüpárt, épen e pontra 
támaszkodva, tartotta a múlt alkalommal ugyan­
ezen házon a Molnár György zászlóját.

Lehet, hogy az megszentelt lobogó s mint
ilyen, 
tudjuk

főbb feladat, a mi pedig csak a tudományos 
irodalom és művészetek ápolása és művelésé­
ül történhetik meg.

Sokáig törték fejüket a bölcsek az örok- 
mozdouv feltalásáu, ma fel van találva. Az örök­
mozdony a tudomány és ennek fejlesztési esz- 
köze az irodalom.

Ez örökmozdony hajtja az emberiséget 
a tökély ismeretlen határai felé ; — az örökös 
mozgásban nemzetek emelkednek és sülyednek 
— A mely nemzet kifejlett tudományos és 
szépirodalommal bir : az emelkedik s bar évez­
redek tűntek el .'étele felett: ifjúig erővel ha- „ ---------,--éd
lad előre - a tudomány nélküliek, az erkölcs- azt mondja az angol példabeszéd 

léhaságba, tespedésbe merültek: sü- -n— ."'"-1 * kereskedő«, mindtélén 
lyeduek.

Melyik utat kövessük ?
Múltúnk, jelenünk, jövőnk azt parancsol­

ják, hogy a haladó és munkás nemzetekhez 
sorakozzunk ; fejlesszük irodalmunkat, művel­
jük a tudomány és művészetek különféle agait 
hogy szellemierőt gyújtván, megadhassunk a 
világesemények felkorbácsolt hullámai közön.

Ily nézetektől áthatva, tettük mi meg az 
előkészületi cselekményeket arra, hogy ^ ^ 
reczenben az „irodalmi és művészeti kort' lét­
rehozzuk, melynek czílja a magyar irodaimat 
és művészetet részint tényleges működés, részint 
anyagi pártolás által fejleszteni; czélja: köz­
vetítő közegül szolgálni arra, bogy a nagy tu 
dósok, Írók és művészek elmetermékei közön­
ségünk minden rétegében ismeretesekké legye-
°ek Központot óhajtottunk létesíteni, melyben
müveit társalgás utján, mindaz — un az éle­
tet széppé és kellemessé teszi — szétterjesz- 
tessék.

Meg vagyunk győződve, hogy Debreczen 
város és vidéke közönsége, e nemzetünk szel­
lemi ereje fejlesztésére irányult törekvéseinket
támogatandja. , . , ,

E meggyőződéstől áthatva, tisztelettel lel- 
kérjük a tisztelt közönség mind férfi, mind női 
tagj .it, hogy a czimzett kör tagjaiul magukat 
beírni méltóztassanak, s igy lehetővé tegyék, 
miszerint a kör, melynek alapszabályait kor- 
mánvi jóváhagyás végett már felterjesztettük, 
ne csak mielőbb megalakulhasson, de közmű-__ov o L lOUUgU 3 411111 v ne C3AK mieiuuu mcgoiaau.u—.

templomra is kitehető, hanem mi nem I yelcídésüuk előmozdítására állandóan fenn is « 
a törvényt másképen magyarázni, mint kasá0I1.

« hogy írva van.
Szeretiük, hogy Laky Lajos ur nem mint 

városi tanácsnok, hanem mint a ref. egyh. ta­
nács gazdasági bizottságának helyettes elnöke 
(egész egy sor titulus !) tette, igy legalább 
tudjuk, hogy arra is neki kellett volna ügyelni 
miszerint a czegléd-utczai leányiskolán ne le­
gyen kitéve a Molnár György lobogója, mert 
hát ez már csak nyilvános isüola. De hát ezt 
nem méhóztatott meglátni a ref. egyh. tanács 
gazdasági bizottságának helyettes elnöke, mert 
láthatatlanná tette előtte Molnár Györgynek rá 
pingált neve.

Hogy ilyen impertinentiával szemközt 
torvénvhez fordulunk, elhisszük, hogy rosszul 
esik ő magasságának, de be fogja látni, 
hogy alkotmányos országban a törvény azért 
van, miszerint bizonyos fajú emberek tulkapa 
sai ellen a társadalom megóvassék.

A „D. E.“-t pedig tisztelettel kérjük szí­
veskedjék ez ügyre vonatkozó czikkeinél az 
illető §-t mindig idézni, hogy a közönség a 
bírálatot maga megtehesse.

Mély tisztelettel maradtunk Debreczen 
ben, az 1878-ik november havában.

debreczeni irodalmi és művészeti kör“ szer­
vező bizottságának tagjai :

Körösi Sándor. Ifj. Benedek Sándor,
elnök. je&yz<^-

Vértessy Arnold, Gr. Csáky Alfons, Péter Gá­
bor, Dr. Popper Alajos, Géressy Kálmán, 

Szikszay József, Kovács Gyula 
biz. tagok.

Lássuk először, hogy kinek és miért jobb 
a jelen a múltnál; én akármeddig kutatok, 
nem találom másként, minthogy megosztatott a 
többféle vásár a város két oldalára, es két 
eaymásutáni napra, tehát nem összpontosnta- 
tott ; kinek érdekében jó? egyedül a varost 
vámbérlőnek, a ki kényelmesebben ellenőriz­
heti felügyelőit, két helyen, két napon és ta­
lán egyik helypénz és árulási vámfelugyelöneK 
nem muszáj egy napon a „Bárány -tói a a 
rom-vásárba fárasztani magát.

Lássuk másodszor, miért roszabb és kik­
nek károsabb a jelen a múltnál ? Az idő pénz, 

angol példabeszéd, ha ez igaz, 
kkor, mind a kereskedőn, mind az iparosok 

sok pénzt veszítenek ez intézmény ,aka‘; 
miért? nézzük a kereskedőt, behozván hétfőn 
reggel áruezikkét, miután eladta, mast vasa 
rolni, de a baromvásár csak kedden van, es 
miután az illetők leginkább mészárosok is, és 
innen fedezik szükségletüket, be kell _ vermek 
a keddet, kedden a vásárlással az idő megint 
nagvrészben eltelik, és a hazamenetel, vagy a 
nem biztos éjszaka, vagy csak szerdán törté­
nik, a mikor talán már jól is esik az édes ott­
hont viszontlátni. Nézzük most a vevőket, tél­
iévé, de meg nem engedve, hogy mind hely­
beliek és igy csak kis iparosok, mert Debre- 
czenben csak kis iparosról lehet szó, a T;lsa^- 
napot már úgyis elvesztette, hétfőnek .""‘Syr * 
sze, (a mikor "a következő hetivásárra kell ké­
szülni leginkább) a vevéssel telik el, kedden
hetivásár, az árulással ismét szépen elmúlik, és
igy szegénv iparosnak három napja elmúlt anél­
kül, hogv műhelyében dolgozhatott volna, így 
elvesztvén az időt, kiszáiniihatlan karoknak van 
kitéve anyagilag, erkölcsileg pedig tálán feles­
leges is felemlítenem, hogy a több egyinasu- 
táni dnlogtalan nap mily káros.

Hozhatnék még több érveket is ez uj 
rendszer ellen fel, de nem akarom a nagy ér­
demű közönség becses figyelmet tovább ez 
ügygyei loglalkoztatci.

Azon reménnyel zárom be soraimat, *'°Sy 
a tekintetes városi tanács a felkozottakat elég­
nek fogja találni arra nézve, hogy ezen tálán 
egyes ember által ajánlott, de a közönség í- 
lető részének mind anyagi, mind erkölcsileg 
káros hétfői bőrvásárt vissza rendeli keddre, a 
mely jóakaratért az összes érdekek ip uos és 
kereskedő osztálytól csak elismerésben része- 
sitteiik.

Több iparos és kereskedő nevében
Jobbágy Imre.

villámsebessen tehessetatja
fejetlenség beálltakor 
meg a nagy utat.

Törökország szintén érzt a fenye­
gető veszélyt, mely közeledik. S összevonja 
még meglevő seregét, hogy ha jó a pillanat, 
és jőnek a ragadozók, drága áron adhassa at 
életét.

,.D E B R E C11 E1; T Á R C Z Á J i
Dráma az életből#

E i t e 2 z é i é 3.
Irta: H. J- 

(Folytatás.,

Debreczen sz. kir. város és vidéki 
közönségéhez.

Mélyen tisztelt közönség!

Az idő végtelen tengelyén századunk ro­
hamos lépt-kkel halad előre: kerekének vas 
fo»ai irgalom nélkül tipornak szét mindent, mi 
haladása elé áll. — Jaj a nemzetnek, mely az 
idő gyors folyását nem követi, vagy épen an­
nak ellenáll! — Összemorzsoltatik az, s mint 
parányokká zúzott rom : atalakittatik.

A mely nemzet a népek nagy családában 
fenn akar maradni : annak az idővel haladnia, 

az önfenntartás eszközeit megszereznie kell.
_ Az önfenntartási eszközök közt pedig ma
nem az anyagi erő az egyedüli; a szellemi erő 
hatalmasabb és biztosabb önfenntartási eszköz ; 
az anyagi erő legtübbnvire csak rombol, a szel­
lemi épít. A szellemi erő kifejtése ma a leg-

„Nekem nincs mit megbocsátanom, s na 
volna is a mentegetés egy szava mindent te- 
ledtet, viszonzá Károly uuvauas hideg>ear,6 

„így már helyes. Es most beszéljen Hol 
den. Mit fizetnek önnek darabjáért. Tanács om 
vegyen jutalékot és ne adja el, e darab nag) 
pénztárt csinál. Honnan vette az anyagot. Va­
lóban megtörtént valahol a dolog? úgy mond-
ják' Tissa helyet foglalt, és e kérdéseket lát­
szólag hátsó gondolat nélkül tette, de Ltssa 
azt hitte, hogy most már kitalálta a Utó*«« 
czélját az előzékenység okai, hiszen L. 
Hóik barátja volt. Az undor érzete Dpte meg 
Holdent e csalárd képmutató felett, k ‘»pson- 
ezokat fogadott, hogy a darabot )
s valami ok által kényszentetve az el.enseb«-

Nehány szerény szó a börvásár ren­
dezéséhez.

Debreczen, decz. 3.

A vásár rendezés magába vére igen szép 
dolog, kivált ha az nem egyes ember, hanem 
az abban résztvenni szokott iparosok és keres­
kedőknek, mint a vásár egyedüli factoramak 
érdekében történik, ngy hogy azáltal valami, 
az eddig dívott rendszerben észlelt czélszerüt- 
lenségen lett segítve.

Én úgy hiszem, hogy a debreczeni nyers­
bőrvásár idejének megváltoztatásáért, senkisem 
kérelmezett, annak a jele, hogy senkinek el­
lene alapos kifogása nem volt (egyes ember ér­
dekében nem szólok.)

De a mint az megváltoztattatott, egymást 
érik a jogos panaszok iparos és kereskedő 
részről, és úgy tudom, hogy ezen panaszok el­
jutottak már a nemes város polgármester^ és 
főkapitányi hivatalaihoz is, még eddig » varra 
várt eredmény nélkül. Mert minden ügynek 
két oldala van, azért vettem én is bátorságot 
magamnak ez ügyben szerényen, jóakarattal 
megvitatni egy kissé az indokokat, a melyek 
által ezen változtatás megtörtént, és rámutatni 
az okozatra, a czélszerütlenségre, a melyet e 
változtatás okozott, meglévén győződve az í - 
lető közegek jóakaratáról, hogy ez ügyben fel­
szólalásom termő talajra talál.

— BUDAPESTI HÍREK. Ismét robbanás.
Vasárnap este Tórakor a szabadelvű kör ajtaja 
előtt egy petárda roppant durranással pattant 
szét, A robbanás után azonnal oszlottak a kör­
ből az apostolok, élükön egv — miniszterrel. 
A nemzeti tornaegylet disztornázást fog tartam 
e hó 8-án, melyen József főherczeg is jelen 
lesz. Sir Elliot, angol nagykövet, megérkezett 
Becsből. Volf Lajost, a kártyabarlangok e hír­
hedt hősét, 9 havi fogságra ítéltek.

kedést felhagyni, most a résztvevő barat al 
czáját veszi föl, hogy őt kikemleije.

Talán nincs is oly eszme — viszonza 
melyhez a költőben az első mozzanat ne a va­
lódi életből jönne. ,

„Ön kikerüli kérdésemet, on a titoktel­
jessel akar ingerelni. ,

„Nem tudnám miért. Egy költemény si­
kerére nézve közönyös, valljon a leírt t ny 
valóban megtörtént-é vagy nem?. Csak ellen- 
mondás, túlzás, benső valószínűtlenségek ne 
forduljanak a darabban, szabad leirat a meg­
levő anyagot épen úgy mint egyet feltalálni. 
1 közönség és bírálat, nem engedik meS>>ata" 
roztami azért Ítéletüket valljon valodt tény-é

al*„PMég?sy ön nagyon sötét színekkel festett. 
Ha valóban történt hasonló bűntény, ak^01" 
megmagyarázható a színek választása külön­
ít azt kérdik miért telik kedve az ön kép­
zelő tehetségének ily borzalmast találni tel.

I„T bírálni mindenkinek van joga.
”öú mindig kitér. Eu mint baraija ér­

deklődőén. hogv helyesen Ítéljék meg ónt. On 
emberiL gondolkozik, ön erényes, a bún ön­
renézve" borzalom; engedje meg nekem föl-

—- Az élet Szerajevóban. Katonáink Bosz­
nia fővárosában — ha ugyan hitelt adhatunk 
a Szerajevóból érkező híreknek — egészen 
otthoniasan találják már magukat. Sürüli láto­
gatják a vendéglőket és kávéházakat, hol aztan a 
tambur vagy gusla hangjai mellett vigadnak, 
mulatnak. Rárá zeudülnek néha a nemzeti 
daiok is és nem egy sóhaj száll viszsza a tá­
voli hazába, az édes otthonba. A szerajevol 
szépek sem tartják már olyan ijesztőnek a ka­
tonai egyenruhát és a csillagos éjek sok min­
dent tudnának beszélni, ha örök némasagra nem 
volnának kárhoztatva. A szerajevói hölgyek ta- 
gadhatlanui gazdagon meg vannak áldva a terme- 
szettől szépséggel és bájjal. A rósz n\e ve 
ugyan azt beszélik, hogy azt, mit a természet 
elmulasztott, a szerajevói hölgyek nagy re.ze 
bizonyos keleti szerekkel ki tudja magan pó­
tolni, _ hanem hát hol nincs szerepük a rósz 
nvelveknek ? „Bosznia gyöngyé“-ben, a cseve­
gő Miljácske partjain tartózkodó honhamk nem 
is igen törődnek ezekkel, liánéin készséggé 
áldoznak a szépség oltárán és az okkupáit föl­
dön sziveket ukkupáluak. . .

lebbenteni a fátyolt, azon felvilágosítást ter­
jeszthetni, hogy ön drámája anyagját képzelő 
tehetségéből merhette s költeményét még job­
ban fogják csodálni.

„Kérem önt ne tegyen nevemben semmi 
felvilágosítást — viszonzá Holden igen hataro-i 
zott hangon. Érdekeltsége irántam mindeneset- j 
re igen barátságos, de hozzá vagyok szokva a 
magam utait követni.

„Itt van ni 1 kiáltá Lissa e visszautasítás 
feletti” bosszúságát diadalmas mosoly alá rejtve, 
mégis rá lehetett szedni. Határozott vonakodá­
sa ilv magyarázatot adni elárulja, hogy darab-; 
ia alapját "valódi tényállás kepezi. Hóik gróf, 
mindjárt meginondá azt. Emlékszik meg ugy-e
Hóik grófra? Látnia kellett menyegzőmön. 6
is a házasság kikötője felé evez, _ szép gaz­
dag arája van — Walter Huld» kisasszony.

Lissa e szavakat gyorsan mondta el, és 
mig ügyesen megváltoztatta a beszélgetés tar­
ját élesen vizsgálta Holdent. A fiatal ember 
nem volt képss elrejteni érzelmen melyeket 
azon értesítés, hogy Walter Hulda Holk gró­
ful el van jegyezve — ébresztett benne. Meg­
ijedt s vonásain borzalom látszott. E ho gy, 
kinek bájos képe némely éjen lelke álmadoza-

sai előtt elvonult, ezen emberé legyen, a kire 
nem tudott gondolni a nélkül, hogy titkos bor- 
zadályt ne érezzen ? Tehát még sem lett elég­
gé figyelmeztetve ? ,

,,Ón erdssen elpirult, ön zavart, monda 
Lissa"roszul rejtett gunynyal, hogy szinte gya­
nakodom újabb titkot felfedezni. Tálán irigyli 
Hóik szerencséjét, bár Walter kisasszonynak az 
ön szemei előtt azon nagy hibája van, hogy
gazdag? , , .

Holden mindig jobban sértve érzi magat 
a tolakodó ember szavai által, ki szándékosán 
vette fel a barátság álarczát, hogy őt kikém-

^ Lissa ur monda felemelkedve — tagad­
nom kell, hogy ön titkokat fedezett fel nálam, 
a szándék ily okot felfedezni, azonban kevéssé 
gvöQvéd. Még nem volt szerencsém Walter kis­
asszonynyal egy szót is válthatni, tehát nem 
értem honnan jönnek önnek gyanitásai.

Lissa szinte felemelkedett, de látszólag 
teljesen nvugodt maradt.

„Ön^Holden ur rendkívül érzékeny, vi­
szonzá — s nagyon nyíltan kimutatja, hogy 
az újra közeledett, melyet kerestem nem óhajt­
ja, s képes sértést látni benne.

„Én nem akarom azt megsérteni, csak 
védem magam öntől okfeltevések és következ­
tetések ellenében, melyek teljesen alaptalanok.

„Azt szeretem, hogy a sértés látszatát 
nem fogja ráin. Én oly ember vagyok, ki min­
den sértést megboszul, de inkább él még is 
békében. De miután gyöngédtelen tolakodást 
vet szememre, meg kell mondanom, hogy azon 
kérdésekre, melyeket önhöz intéztem, — mint 
Hóik gróf barátja jogosítva voltam. — Az ön 
arezjátéka az eljegyzés megemlítésénél megle­
pett, s annyival inkább, mert feltűnő titkot csi­
nál abból, vajon drámája anyagja a valóság­
ból van-e véve vagy nem. E dráma keserűn 
megtámadja az előkelő világ, kéjenczeit és mi­
után Hóik gróf épen nem tagadja, hogy ifjú­
ságát felhasználva, némelyeknek ellene való 
egyenes támadásként tűnik fel, ha egy költő, 
ki őt személyesen ösmeri, azon pillanatban, 
midőn szeretett aráját megkéri, ily darabot v ,sz 
a színpadra.

„Erre csak azt válaszolhatom, hogy elő. 
szőr is Hóik grofut nem számíthatom szemé, 
lyes ös merőseim közé, s másodszor, hogy le. 
ány kéréséről semmit sem tudtam.

(Folyt, kóv.)



— VIDÉKI HÍREK Péterváradon az ura­
dalom pénztáránál, nagymérvű sikkasztás tör­
téni. Kolozsvárott a roncsoló toroklob nagy­
mértékben pusztít. Szilady Lajos országgyűlési 
képviselő, közelebb készítette el Kecskemét 
város térképét. Leányrabló czigányok. Margittá 
körül nem régen 5 szekér czigány táborozott. 
A gaz czigányok egy erdőben három leányt 
elraboltak, kik közül kettőnek sikerült meg­
szökni ; a harmadikat pedig magukkal hur- 
czolták, s a purdékra kellett neki felügyelni. 
Egyszer a czigányok a kis leányt a falu vég­
ről a malomba küldték be; a kis leánynak 
azonban volt esze, hogy nem a malomba, ha­
nem a bíróhoz ment, a ki a gazembereket el­
fogatta. A kis leány beszéli, hogy a czigányok 
útközben egy embert kiraboltak, s megölték.

— Akit századikszor tolonczolnak. Egy
Gale Miska nevű legény, ki icLje javát a dols 
gozóházban tölté. ahol rendesen a verekedések­
ben kapott ütések fájdalmait szokta kipihenni, 
a napokban századikszor tolonczolták el For­
rószegre, hanem amire az őt hazakiséro haj­
dúk visszatérnek rendesen ott üdvözli már őket 
a sorompónál.

ÚJDONSÁGOK.
* Városi rendkívüli közgyűlés fog holnap 

délelőtt 9 órakor tartatni. Tárgyak : a város 
részére a halápról beszállítandó tűzifának vál­
lalat utján eszközlése, és a zárni 1900. h. föld 
jövő sorsa iránt tanácsi előterjesztések, továbbá 
a virilis biz. tagok névjegyzékének megállapí­
tása, felülvizsgált számadások és a Pankota 
község kérvénye, könyoradomány gyűjtés en­
gedélyezéséért.

* Az „irodalmi és művészeti kör“ által
a f. hó 6-án a városháza nagy tanácstermében 
rendezendő hangverseny programja: I. szakasz, 
á) Ballade act polonaise, Vieuxtempstól, hege­
dűn játsza Liedl Ferenez ur. b) Szavalás Lá- 
szi \ ilmosné urhölgytől. c) A tó. (roináncz) 
Niedermeyértől, énekli Márton Etelka kisasz- 
szony. d) Fantaisie-Impromptu, Chopintől, zon­
gorán játsza Budaházy Anna k. a. s phishar- 
inoniumon kíséri Budaházy Zoltán ur. é) Fel-

I olvasás, Vértesi Arnold úrtól, f) Ábránd, Um­
lauttól, cziterán játsza Sójer Smekál Hona ur- 
hölgy. Il-ik szakasz, a) 1 Romance Vágner 
Bichárdtól. 2. Legende Winniarszfitól, hegedűn 
játsza Liedl Ferenez ur. b) Hallgató magyar 
Palotássytól, zongorán játsza Sárosy Pirkler 
Róza urhölgy c) Szavalat, Mándoky Béla úr­
tól. ti) Őzig,' i.y hangok, Sarasaiétól, hegedűn 
játsza Liedl i' erencz ur. e) 1. Éji dal Ottó­
tól. 2 Édes leánykáim Huber Károlytól, énekli 
a főiskolai kiskántus. A hangverseny kezdete 7 
órakor. Belépti dijak : ülőhely 1 frt, állóhely 
60 kr, karzat 30 kr.

* Tisza Kálmán bünbocsánata. A „Buda­
pest“ czimü lap tegnapi szama biztos forrásból 
értesült hirkén közli, hogy a kormány vala­
mennyi folyamatban levő sajtópert, melyeket 
az államügyészség által több hírlapíró ellen 
megindittatott, ugyancsak az államügyészség 
által visszavonatta. Ha e hir való, akkor a hol­
napután megtartandó Szathmári Károly-féle 
sajtóper, — melyet szintén az államügyész in­
dított — valószínűleg el fog maradni.

* A kormány intézkedése a gyorsírás ta­
nítása ügyében. A Nagy Sándor, műegyetemi 
könyvtári tisztviselő által tavaly Budapesten 
életbeléptetett „Magyar gyorsírók egyesülete“ 
azon kérvénynyel fordult a kormányhoz, hogy 
a Nagy Sándor gyorsírás“ neve alatt 
nyilvánosságra bocsátott mü a budap. közép­
tanodákban és nevelő intézetekben taníttathas­
sák. A közoktatási minisztérium f. é. november
4-én (28.740. sz. a) kelt intézményével e ké­
rést megtagadta, és ennek következtében 
dr, Lutter Nándor, tankerületi főigazgató 
ar a fönnebi írásnak már kihirdetett tanításai 
a budai állami főgymnásiumban tényleg be is 
szüntette; azonkívül pedig mint a „gyors • 
írási tanárokat vizsgáló országos bizottság“ el­
nöke a kormánynak ezen intézkedéséről az ösz- 
szes hazai tanintézeteket tudomás vétel végett 
értesítette.

* Kossuth mellszobra. Az országgyűlési 
függetlenségi párt körhelyisége számára Kos­
suth Lajos életnagyságu mellszobrát elké­
szítteti.

* Nagybecsű munka jelent meg közelebb 
Budapesten a Légrádi testvérek kiadásában. I

„Törvényhatósági tudósítások“ czimen, mely 
tartalmazza Kossuth Lajosnak 1836. évi július 
2.-től 1837. évi május 7-ig terjedő levelezéseit, 
az ország majd minden törvényhatóságainak 
gyülésezéséről. E mü, mely egyfelől az akkori 
hazafias gondolkozásmód hü képét tárja elénk, 
másfelől azt, hogy a hajdani vármegyék, 
mily fontos tényezők voltak a kormányok túl­
kapásait meggátolni, elevenen ecseteli. Nem 
lehet eléggé ajánlanunk ennek megszerzését. 
Ara a nagy nyolozadrétü vaskos kötetnek A frt 
40 kr. A tiszta jövedelem az 1848—9 évi hon­
védek segélyezésére fog fordittatni. M^g kell 
még említenünk, hogy e müvet a Kossuth La­
jos beleegyezésével a pestmegyei alispán Föld­
vári Mihály állitá össze.

* Az aradi vértanuk emlékszobrára be­
érkezett pályaművek felett csütörtökön döntött 
a bizottság. A jutalmat Huszár Adolf- 
nak „A haza minden előtt“ jeligéjű munkája 
nyerte el.

* Uj zenemű. Táborszky és Parsch ze- 
nemükereskedők kiadásában Budapesten, most 
jelent meg: Soldosné által újabban énekelt 
hat kedvelt dal, zongára és énekhangra szerzé 
Németh János ára 80 kr.

* Irodalom. „Protestáns hetilap“ az egy­
ház és iskola köréből czimmel Debreczenben 
jövő január hó 1-ső napjától kezdve Joo Ist­
ván szerkesztése alatt megjelenendő hetilapra 
küldetett be hozzánk előfizetési felhívás. Mint 
egy ízben már említettük, az „Evangyeliumi 
prot. lap“ ez év végével megszűnik, s fentebbi 
czimü lap lesz hivatva helyét pótolni. ~ 
Főmunkatársai lesznek Tóth Sámuel és Békési 
Gyula tanárok. Ára egy évre 6 frt. Ugyancsak 
előfizetési felhívás küldetett be hozzánk a „Ma­
gyar ősmesék“ 5-ik kötetére, mely tartalmaz 
3 ősmesét; irta Balkányi Lajos, előfizetés ára 
1 frt. ....

* Felkórettünk a következő sorok közlé­
sére : Nem ártana, ha az észak-keleti vaspá­
lya igazgatósága utasításul adna a mozdonyve­
zetőknek (condoucteur), hogy az utazás közben 
a kocsik belsejében elkövetett károkért, csak 
azt vonják felelősségre, a ki a kárnak valódi 
okozója, nem pedig mint ma, egy Károlyból 
Debreczenbe utazó nővel is történt, egészen 
ártatlantól zsaroljanak ki nehány krajezárt 
olyan kárért, mely már vagy régen történt,

vagy épen az 6 vigyázatlanságából esett. Egy 
utazónő.

* Ebben a sáros időben bizonyára őröm­
mel fogja venni Debreczen városának minden 
lakosa azon hirt, hogy városunk főutezáit nem­
sokára aszphaltirozni fogják. Egy ilyen aszphal- 
tirozd társaság egyik megbízottja városunkban 
a háztulajdonosokkal éppen most tárgyalja az 
ügyet, s mint hallottuk, eredménynyel. Részünk­
ről is nagyon óhajtanák, ha Debreczen főutezái 
esős időben nem nyújtanának már oly borzal­
mas látványt, mint a minőt most is nyújtanak. 
Valóban oly nagy a sár alig lehet közlekedni. 
Éhez véve a járdák rosszaságát, a miről pedig 
már nagyon sokszor zengett az ének, el lehet 
mondani, hogy nagy szerencse, mikép nem tör­
ténik mindennap nagyobb szerencsétlenség.

* az irodalmi és művészeti kör bizottsá­
gától egy aláírási felhívás küldetett be hoz­
zánk, melynek szövegét lapunk mai számában 
közöljük. Értesítjük mindazon irodalom bará­
tokat, kik e körnek tagjai óhajtanak lenni, 
hogy szerkesztőségünkben az aláírásokat esz­
közölhetik.

* Színházunkban a múlt este adták har­
madszor „Dráma a tenger fenekén“ 
czimü látványos színmüvet. A közönség azon­
ban nem igen méltányolja az igazgatóság buzgó 
törekvéseit, mert e sok költségbe került darab 
előadását feltűnően kevés számmal látogatja, 
ügy a díszletek, mint maga az előadás kifogás 
alá nem jöhetnek s ha bár a darab meséje 
helyei—helyei el van is lapítva, de tagadhatat­
lanul sok megkapó jelenet is van abban, s ha 
vesszük ehez a szép és költséges kiállítást 
könnyen átláthatjuk, hogy ily részvétlenséggel 
szemben ily darabot színre hozni nem lehet.

* A vidékről mint tudjuk — kivált ha 
az utak javultak — sok eladásra szánt bor 
hozatik be. Az egyszerű ember nehezen tudja 
azt felfogni, hogy miért nem szabad neki hi­
telesítetlen hordóban szállítania a bort; — de 
meg legtöbb esetnél tudomása sincs arról, hogy 
az nem szabad, csak mikor idebennt kimond­
ják rá a deliberatumot. akkor vakarja a fü­
lét. Mint tudjuk, rendőrhivatalunk már több 
ilyen bírságolást eszközölt, de arról nincs tu 
domásunk, hogy ezen körülmény a környékben 
meghirdettetett volna. K-érjük tehat sajat pia­
czunk érdekében az illető hatóságot, hogy azt

miszerint itt már a törvényes bírságolás alkal- 
máztatik, a környékbeli községekben meghir- 
dettetni, a helybeli sorompóknál pedig kifüg- 
gesztetni méltóztassék.

A bosnyák politika elleni tüntetés.
Budapest tegnap ismét megmutatta, hogy 

valóban főváros : előljár a jó példával. — A 
két ellenzéknek adott fáklyás menet méltó volt 

fővároshoz. A tüntetés minden tekintetben 
sikerült. Óriási népsokaság oly impozánssá tette 

, a mint csak a szent ügy megérdemelte.
Az egyesült ellenzék párthelyisége előtt 

megállapodván, Szetnere Attila a rögtönzött 
emelvényre lépett, s üdvözlé az erkélyen és 
ablakoknál lévő képviselőket; különösen hang­
súlyozva a rendszer-változás szükségét.

Mire Simonyi Lajos báró válaszolt.
Egetveró éljenzéssel vonult azután a tö­

meg a kecskeméti-utezába, illetve az egyetem- 
térre, a függetlenségi párt helyisége elé. Itt 
Barabás Béla állott fel és ifjúi tűzzel lelkes 
beszédet mondott, mire Mocsáry Lajos szólt a 
függetleoségi kör nevében. A beszédet óriási 
éljenzés követte.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

=T6íi«srmií: : Ajánljuk :

Eisinger M. J. és fiai
Bécs, Neubau, Zollergasse 2 V
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l tocsMaró ponyráit, ágybetétéit, sátoroméit.

3?clg“átrclr! Francziák, angolok és osztrákok évek óta különlegessé­
gekkel árasztják el hazánkat. Ezen legtöbb esetben czélra nem vezető orvosságok­
ért sok százezer forint vándorol tőlünk a külföldekre. Az általain feltalált s készített 
Élet-Elixirből először is külföldön vívott ki magának elismerést, és évenkint több 
mint egy millió üveggel küldök ezen Elet-Eiixirbői külföldre.

Egyrészről azon eredmény, melyet az általam feltalált

250,000 "toirod- :m.áur3ra,
nyereménye az 1878. november 13-án végbe­
ment felhúzásoknál a hivatalos lajstrom sze­
rint ismét szerencsés gyüjtődénkre esett, és 
az érdekeltnek az osztrák birodalomban azon­

nal ki is fizettetett.

MINDEDDIG UTÓLÉRHETLEN.

kárpáti Élet-Elixir-Likör
Angol-. Német- és Fraueziaországban a számtalan azonban legtöbbnyire eredmény­
telen gyógyszerek közt kivívott, másrészről a tömeges megrendelések, valamint ez­
rekre mend hires fórnak, köztük ó királyi fensége a Walesi herezeg (angol trónö­
rökös.) tanárok által kiállított elismerő és köszönő levelek arra indítottak, hogy 
gyógyszeremből magyar hazámban is raktárakat állítsak fel. Ily raktárt állítottam 
Debreczenben : Huszár Károly és Nemz. árucsarnok. Nagy-Károly : Kaufmann Jakab 
és Wéber Ferencznél, H.-Sámson : Steinberger Ignácznál, H.-Nánás : Tennenbaum 
Ferencinél, Szatmar : Szőnyi Fér., Balkány : Grosz Józsefnél, Biid-Sz.-Mihály : Hel­
fersohn Sam.. Nyíregyháza: Rauszintz Vilin., Nyirbakta : Grosz S. Józsefnél, Nylr- 
Bátor ■ Katz Dezső és özv. Mandl Manónénál, Karczag : Spitzer S., Kun-Madaras : 
Brüll Jónásnál, Mezö-Tur: Bordács Máténál, Nagy-Bánya: Spinetti Sándornál, Nagy- 
Somkut: Hirsch M. Józsefnél. Tasnád: Klein Józsefnél, Nagy-Bánya: Davidovits 
M., állítottam fel. Évekig tartó íáradhatLn szorgalommal összekötött alapos tanul- 
mánvok folytán fedezhettem csak fel a Kárpát füvek és növények gyógy alkatait, 
melyek szaklapok kivonatai szerint felüimuihatianoknak tűntek ki a következő be- 
tegségekben. Bámulatos eredmény a láznál bármily idült legyen is az, cholera és 
hányszékeiés gyors elmúlása, biztos szer rósz emésztés, gyomorgyengeség, hányás, 
étvágvhiánv nyálkasodás ellen; még beteg emberek is bizton számíthatnak hosszú 
életre ezen Élet-Elixir használata mellett.

Nyújtsunk kezet a szerencsének !

375,000 birodalmi Bárka vagy 
218,750 forint

főnyereményt nyújt kedvező esetben a legújabb nagy 
génzsorsjáték, mely a magas kormánytól engedé­
lyezve és biztosítva van.

Az aj tervedet előnyös berendezése olyszerü, 
hogy kevés hó lefolyása alatt 7 kisőrsolás által 
42,000 nyeremény jo biztos eldöntésre, melyek kö­
zött főnyeremények 875,000 bírod, márkával vagy 
218.740 o. ó. írttal vannak, különlegesen azonban

l&áill V.
cs, leír. szabadalmazott valódi tisztított

CStlKAMÁJ-OIdAJ.
2"XrXlLi^vCOS tápártól Becsben.

A legelső orvosi tekintélyek által megvizsgálva és jóváhagyva — köny- 
nyen emészthetősége miatt gyermekeknek külöaöseg ajánlható, — s mint 
természeti — legjobb*) tiszta és hatályossága által elismert szer, a legható- 
sabb gyógyerővel bir mell- és tüdőbajok-, görvény-, sömör-, fekély-, bőrki­
ütések. mirie-vbeteffséffek és ffvengrélkedések ellen. Egy palaczk ára 1 frt.

Laibach, szept. 1. 1878.
A Bulgáriából jövő sebesülteknél az ön által készült élet-elixir gyomorba­

joknál utólérhetetlen előnyösséggel az itteni Lázárethben használtatott. Küldjön még
1000 üveggel. Dr. Koharics Ferenez tanár.

A részemre próba gyanánt küldött 20 üveg Elixirt, mindennemű gyomor­
gyengeség ellen sikerrel alkalmazva, felhásználtam. Ez eredmény és kivánata foly­
tán az ön által felfedezett Eiet-Elixirt a konstantinápolyi egészségügyi igazgatóság­
nak legmelegebben ajánlottam. — 500 üvegnek azonnali elküldését kérem. —

Mustafa basa, ezredes és erzerumi főtörzsorvos.

Sürgöny: Fuchs urnák Malaczkán, Magyarország. Küldjön azonnal 100 üveg 
Elixirt, az első küldeményt már tábori koródámban már felhasználtam. Kalafat, ja­
nuár 10. 1868. Dr. Brankovics Sándor.

„Journal de Génévé,“ 1876. okt. 18-ról:
Fuchs B. ur által Malaczkáról (Magyarország.) Dr. Girardin helybeli ta­

nárhoz küldött Éiet-Eiixir a kórodán megvizsgáltatván és alkalmaztatván étvágy hi­
ány, emésztési gyengeségek és gyomor bajoknál — eddig el nem ért eredményeket 
vívott ki.

„Le Gazette de France.“ Paris, január 3. 1877.
Fuchs B. ur által feltatáit Eiet-Eiixir gyógyerejü a helybeli egyetem or­

vosi karánál megvizsgáltatott, alkalmazását eddig el nem ért siker koronázta. 
Emészthetési gyengeség és emésztés hiáryáuál. Ezen eredmény folyamányaként meg­
engedtetek raaiaczkai lakos Fuchs B. urnák az általa feltalált Elet-Elxizirt Fran- 
cziaországban elárusíthatni.

Szabadalmazva a magy. kir. minisztérium által 1876. augusztus 24-kén 
15.536 sz., a Francziamiuiszterium által 4695/137íí szám alatt. (343.)

1 nyerem, á m 250,000 1 nyer. á m. 12,000
1 125,000 23 „ lo.ooo
1 80,000 4 „ 8,000
1 ti VI 60.000 31 „ 5,000
1 ÖO.OOO 74 „ 4,000
2 40,000 200 „ 2,000
1 ti ti 36,000 412 „ 1.200
3 11 ti 30,000 621 „ 500
1 25,000 700 „ 250
5 20,000 28015 „ 138
6 !, I. n 15.000 gtb. stb.

E nagy, az állam által biztosított pónzsorsjá- 
teknak hivatalosan megállapított húzása, már f. év

deczember II. és 12-dikén történik.

Egy üveg ára csomagolással I frt.

1 egész ered. sorjegy csak márka 6 v. frt 3.50 o. b. j 
1 fél „ „ . « 3 „ „ 1.75 *
1 negyed „ „ „ * 1-25 „ „ 90 kr.

Minden megbízás azonnal az összeg beküldése, 
postautalvány vagy utánvét mellett a legnagyobb 
gonddal telj esi ttetik, mindenki saját kezéhez kapván 
tőlünk az állam czimerével ellátott eredeti sors­
jegyet. —

A megrendeltekhez a megkivántató hivatalos 
tervezetek ingyen mellékeltetnek, valamint minden 
húzás után megküldjük felszólítás nélkül érdekelte­
inknek a hivatalos lajstromot is.

A nyeremények kiűzetése mindig pontosan ál­
lami kezesség mellett történik, s vagy közveüen 
küldetik meg, vagy az érdekeltek kívánsága szesint 
Ausztria nagyobb helyein létező összeköttetéseink 
által teljesiitetik.

Gyüjtődénk mindig kegyeltetett a szerencse 
által s ugyanott a sok jelentékeny nyeremény kö­
zött a legelső főnyeremények is lettek gyakran meg­
nyerve, melyek az illetőknek kőavetlönül ki is fi­
zettettek.

Előre láthatólag az ilyeu legszilárdabb alapon 
nyugvó vállalat egész bizton mindenfelé igen élénk 
részvételre számíthat, a miért is kérjük az érdeklő­
dőket, hogy minden irányban eleget tehessünk, a
közelgő húzás miatt megrendeléseit minél elébb
egyenesen a következő firmához intézni :

KAUFMANN & SINON,
Bank- und Wechselgeschäft In Hamburg.

Vétele és eladása mindennemű illamkotzenyek, vas­
úti részvények es kölcsönsorsjegyeknek.

(385.)

ütések] mirigybetegségek és gyengélkedések ellen. Egy palaczk 
Kapható valödi minőségben, gyáriraktáromban Bécsben Heumarkt. 3**) va­
lamint minden gyógyszertár és nagyobb vegyeskereskedésben.

-V Debreczenben kapható: Mihalovics István, Dr. Rothshnek V. Emil, Ör-
vényi Ottó, Göltl Nándor, Vecsey Viktor gyógyszerész uraknál és Rickl Jó­

zsef kereskedésében. Nagyváradon: Nyíri György, Milassin J. gyógyszerész és Kuriän- 
der & Ullmann kereskedő uraknál. Nagy-Károlyban : Fülky P- Nagy-Szalontán : Köbling 
József gyógyszerész urnái. H.-Szoboszlón : Troesányi J. gydgysz. Nyíregyházán: Bydes- 
kuty B. Korányi E. Szatmar: Dr. Lengyel M. Szolnok: Horanszky István. Zilah : Weisz 
Sámuel gyógyszerész uraknál.

*) Óvás 1 Újabb időben észlelhető, hogy több ezég — közönséges tisztátalan 
májhalzsirt, háromszögű üvegekben — Maager valódi tisztított Dorschcsukamáj-olaj gya­
nánt árusít. Ily rászedések és megcsalásokat kikerülendő, kéretik a n. é. közönség csak 
azon üvegeket valódiaknak elismerni, melyeken, illetőleg a czimragasz és használati uta­
sításon a „Maager" név található.

**) Ugyanitt létezik az osztrák-magyar birodalom részére a schaffhauseni 
„nemzetközi sebkötő-gyár főraktára, nemkülönben a new-yorki ezég Hall ^es 
Ruckel Sozodont-gyár" főraktára és a „Leguminose" gyártól Hartstein és tár- 

fsánál Skhelmeczen. y
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1878.
THE SINGER

Manufacturing Company
varrógépei kitűnőségéért,

1373. "bécsi, 1876. plxilad.elpl3.iai 
világkiállításokon, a

legmagasabb dijat nyerte
és mostismét a PÁRISI világkiállításon

AMI! É11E1S1
lett kitüntetve

A THE SINGER MANUFACTURING FÖÜGYNÖKSÉGE.

HBIDLIHüSa 6. Dsbteesmbsn, teaptoa-bazái 6. isim.
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1878. X.

Előfizetési an
Helyben és postául

Egy évre 10 frt Negyed éj 
Fél évre 5 „ Egyes ez 
Előfizetési pénz e mindé 
fő-p.acz, VECSEY-ház, foS 

keszt'niégbe bénueuive j
Előfizethetni helyj 

TELEGDI K. LAJOS 
I KAROLY könyvkeresketi 
I fczerkesztöséguéi. Egyébüti 
X talok utján.j
S----------------------

Debrec
(P.) Azt mondja a 

jelenő egyik kormánylapj 
foglaltuk el Boszniát, ml 
Szerbia és Montenogrótól 
bia és Montenegróban tél 
dászati positióktól. mert [ 
ja, — láttuk, hogy az on 
meg Törökország szétlj 
támadia meg legújabban! 
igy nagyon természetes, 
nem foglaljuk Boszniát, 
útinkét is megtámadni.

Igen különös okoslj 
bizony nem képes arra, 
met meghazudtolja, mégl 
felemlíti, hogy Szerbiát 
nem Ausztria közbeszólld 
ország bábom fenyegető 

Ezt már tudjuk, bt 
Audrássy fenyegető jegj 
a portától, hogy az eltilt 
jón fel és hogy azomii 
Szerbia és Montenegróvl 
Audrássy mellé az orosj 
kényteleu volt a kettős j 
gedni

De hátba e két tál 
tos stratégiai positió, és 
tudta csak úgy mint 
muszka milyen ellenség 
nekünk a muszkától usj 
félnünk, hogy engedheti} 
oláh conventiót létrejön! 
legerősebb védbástyánkl 

Hiszen ha a párisi] 
tapostatik a sárba, ha 
tegritása csorbulást neij 
— mint eddig — ügy­
letiünk volna.

Ha tudta azt a ko| 
biából és M-Oiitenegróbó 
tógát, hát miért tűrte 
szaggal egyetértve mii 
meg Szerbiát és Montéi 

Ha e két tartomáil 
fészke a muszka agitálj 
kellett nekünk akkor 
sem közlekedése, sem 
nem fog nekünk tamog 
innen kétféle irányuló | 

Hát nem közeiéi 
Szerbiát innen hazulról 
Dalmátiából. anélkül, f 
volna adnunk száz ml 
lemészároltatnuuk ami] 
tollánkat ?

Utánoztuk az égj 
bért, a ki — bár ha 
kapuja sem volt, mégl 
hanem nagy- munkával 
zárt kis ajtón, azon 
Rogy rendes ember az| 
járni.

A veszedelmek ki 
tárva-nyitva áll, s mi} 
erőlködünk a házba jl 

Valóságos csoda; 
melyből még azt is 
hogy épen azért nem | 
és Montenegrót, mert] 
van stratégiai positióí 

Es ha megtámadl

„D E B B E G Z E 81

Uránia a/.|

„Való lenn-: ez ? I] 
óén grófot és W alter 
te, öu tudja, hogy svitel
érdekeltségét leikuitótte
ellenére visszavonult es 
hell állni a gyanúnak, li 
félét gyakorolt Hoiit grl 

„Lissa ur — szaki 
szédet — én tudom ki I 
hifütyöltetni. és ez mosl 
rázva. Hóik gróf ur azj 
vánosan tudva legyen.

Lissa színe megvl 
fel, hogy Holden telje 

„Erre a feleletet, ] 
nak kell megadni.

„Nekem nincs seil 
egyedül az ön szaváboJ 
is tudok felelni, ha V.11 

„Önt senki sem ti 
nyilvános lapokban! küd 
dekében nagvoa


